

小學組優等獎鄭予哲（重整家園，把愛找回）

每年，八月八日是每個家庭歡慶父親節的大日子，但今年的父親節上天竟給了我們一個天大的震撼，連續一整星期新聞媒體報導的每一幕都是那麼的怵目驚心，多少家庭一夜之間破碎瓦解或妻離子散，多少個寶貴生命失去了，這一切悲慘的景象畫面，不禁令人爲之鼻酸、哀嚎不已。

俗語說：「天地不仁，風雨無情。」當天莫拉克颱風捲起了十三年前的賀伯風災，十年前的九二一大地震的傷痕記憶，更以百年來僅見的狂風暴雨重創南台灣，眼界所呈現的，是道路崩塌、橋樑斷裂、山洪爆發、房屋傾倒、村莊淹沒，許多昔日風光明媚的世外桃源，一夕之間竟風雲變色，取而代之的是流離失所、哀鴻遍野的悲慘場景。看到這一幕，我忍不住抱著媽媽痛哭，並且直問媽媽：今後他們（災民）怎麼辦？日子如何捱度過去？說著、說著，我跟媽媽又再度哭成一團。這是繼賀伯風災和九二一大地震之後，另一場台灣人的試煉。

猶記得在風災的那一天，在新聞媒體畫面上，看到莫拉克颱風重創南台灣，高雄縣甲仙鄉、那瑪鄉、六龜鄉災情慘重，尤其是甲仙鄉小林村眼睜睜見到獻肚山的土石流一直流下來，就像有無數個挖土機要掏空山壁一樣，黃沙帶來泥水滾滾而下，非常恐怖，而且，水勢實在太猛了，整個村落在一瞬間就遭土石流淹沒，他們根本無法相信，平日眺望無垠的青山綠水，剎那間變臉成洪水猛獸。痛失親人和家園的災民，莫不放聲大哭。再看擁有三十年歷史的台東金帥飯店橫躺知本溪床，四樓以上已遭洪水切斷不知去向，圍觀的老百姓說：「全流到太平洋裡去了啦！」當聽到這句話時，我這小小的兒童心靈不由得汨出一股心酸酸的感覺，默默對著蒼天說：「老天爺啊！祢爲何在一夕之間發怒後，好像只是隨手一揮，就足以讓大地變色，逼得災民含著悲痛的眼淚，對著祢無助的哭喊呢？」此時我的淚珠又簌簌的流下來，不知能爲他們做什麼，才能稍減我的心痛呢？

然而，在這“天地雖無情，人心卻溫熱”的驅使下，大家齊聚在一起“化悲痛爲力量”，心手相連的爲救災工作而奔波，日夜不眠的守候在災區，隨時做最大的援助，例如：政府的行政機關人員通宵達旦的守候在電話機聯線旁，等待愛心人士的捐款奉獻，以及執政者馬不停蹄的到災區勘查實際受災情況。此外，還有港、澳、臺等藝人聯手舉辦的受災義演捐款活動也正如火如荼的展出。另外，緊急救難協會志工的探訪、援助，甚至爲了讓災民先解決基本的三餐飢餓問題，許多愛心媽媽皆大展身手的煮出好料理，直接送到災區解急。這林林總總的溫馨感人事蹟，也深深打動了我們的內心世界，於是我跟家人也發揮“人飢己飢、人溺己溺”的情懷，奉獻平日的零用錢基金伍佰元給災民，以盡我一點棉薄之力。其中，最讓我感動的，是八八水災流浪動物之家災後的探查工作，使得近三百隻的流浪狗倖免於難，在受到颱風大水的肆虐後，牠們仍然堅強的站起來，活下去，忠貞守護在自己的家園的一群好狗伴。探訪的帶隊老師也一起爲受難而亡的狗狗們祈福，請神明將牠們帶到該去的地方（天國）修行、安息。

所謂「愛」是永不止息的，人間因爲有“愛”，所以創造了許多幸福的軌跡。

雖然八八水災摧毀、瓦解許多原本幸福的家園，但災難照見人性，救災工作最令人振奮的莫過於民間力量沛然莫之能禦，從第一天開始，大家全力集體發聲，將災情景況廣佈，緊接著從號召物資到呼籲捐款，民間志工井然有序在災區建構了綿密的自救系統。民眾的愛心隨著救災行動遲緩而加速膨脹，每一條想得到的賑災專線全部被打爆，內政部八八水災專款不到幾天就累積十數億元，旺旺中時集團的中天、中視（把愛傳出去）募款晚會，更在幾小時之內募集超過五億元的善款，打破過去的任何紀錄，這些都是民眾的淚與愛累積而成，不論是大企業從百萬、千萬、到上億捐款，或者是不知名人士從數十元、百元、千元到萬元的捐獻每一分錢都代表著救災人民一顆熾熱的心，它正告訴我們：人間有愛，重建家園有望。讓我們秉持同舟共濟的博愛精神，願盡一切力量，撫慰災民的心，協助重建災民的家園。

在此，我願以一顆真摯的心，寫下這首小詩文，來撫慰南部家鄉受災戶的心靈：

浩瀚天地變色起
波濤洶湧滾滾來
青山綠水皆湮滅
哀嚎怨泣問蒼天
只見蒼天空無語
人間有愛來接應
處處溫馨充於心
撫慰悲痛轉生機
手拉手、心連心
重整家園可待日
一片美景映眼簾
歡欣鼓舞不言中

台灣是一個可愛的地方，不論是南亞海嘯、或者汶川大地震，都看得到來自台灣的爱，所以我們更要沿襲這份”愛”繼續無私無悔的與南部受創災民同踩於泥淖中，且一步一腳印的陪他們劃破任何的艱難險阻。但願有朝一日，他們能破繭而出，坦蕩蕩的行在康莊大道上，並且綻放一抹璀璨的笑容。

加油吧！我們至愛至勇的災民！

永遠愛您們

鄭予哲小朋友敬上